

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 17 марта 2020 года, № 22 (10 234),

<http://zavodoukovsk.online>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 11 руб. 23 коп.

6+

ПОБЕДА! 1945–2020

20 марта 1945 года войска Первого Белорусского фронта разгромили группировку противника, блокированную в районе города Альтдамм, заняли город, вышли к реке Одер и завершили Восточно-Померанскую операцию.

Ещё в феврале 1945 года в ходе Висло-Одерской операции советские войска вышли на ближайшие подступы к Берлину. Но над нашим правым флангом в Померании нависла немецкая группа армий «Висла», которой Гитлер поручил нанести по советским войскам мощный контрудар, окружить, отрезать от Берлина и снять угрозу взятия столицы.

Советское командование приказало войскам Первого и Второго Белорусских фронтов, вместо броска на Берлин, разгромить части противника в Померании. 10 февраля наши части перешли в наступление. За два месяца они разгромили три немецкие армии, вышли на побережье Балтийского моря и блокировали мощную группировку немецких войск в Восточной Пруссии.

В войсках Первого и Второго Белорусских фронтов воевали наши земляки Милодора Барабанова, Александр Чемакин, Павел Ярославцев и многие другие заводоуковцы.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Улыбнётся Андрею удача?

Горожанин Андрей Ниденс выступит в отборочном туре всероссийского чемпионата рабочих профессий WorldSkills Russia.

Студент Заводоуковского отделения Ялуторовского агротехнологического колледжа в начале апреля поедет в Ульяновск. Он будет состязаться в умении ремонтировать и обслуживать легковой транспорт. Будущему мастеру технического обслуживания автомобилей предстоит выявить неисправности в двигателе, рулевом

управлении и тормозной системе иномарок. Если Андрей войдёт в десятку лучших автомехаников страны в отборочном туре, то будет представлять наш округ в финале WorldSkills Russia.

В прошлом году на областном чемпионате рабочих профессий Андрей Ниденс взял золото.

Ольга МЯСНИКОВА

Внимание всем!

Региональную автоматизированную систему централизованного оповещения населения с запуском электросирен проверят 24 марта.

Оповещение начнётся с подачи сигнала «Внимание всем!» в 15.00 по местному времени. Звучать сирена будет непрерывно в течение трёх минут.

Игорь Лоскутов, главный специалист комитета по делам ГО и ЧС администрации городского окру-

га, рассказал, что жителям округа, услышавшим сигнал «Внимание всем!», следует включить телевизор или радиоприёмник. Прослушав экстренное сообщение, каждому станет понятным порядок последующих действий.

Александр ПОНОМАРЁВ

С песней по жизни

Специалисты и творческие коллективы Падунского и Колесниковского Домов культуры стали дипломантами шестого международного заочного конкурса «Талант-2020».

В подобном творческом состязании заводоуковские культработники участвовали впервые, но жюри высоко оценило концертные номера артистов районного центра культуры и досуга. В номинации «Вокал» дипломы первой степени удостоились вокальная группа «Родные напевы» из Падуна и Елена Задорина из Колесниково. Диплом второй степе-

ни взяли вокалисты из падунской группы «Летний вечер». А Самал Красюкова из Падуна стала лауреатом третьей степени в номинации «Эстрадный вокал». Международный конкурс был организован при поддержке Министерства культуры РФ, Российской академии музыки имени Гнесиных и Союза композиторов России.

Ольга МЯСНИКОВА

К СВЕДЕНИЮ

В администрации Заводоуковского городского округа работает телефон горячей линии 9-01-78 по вопросам нарушения работодателями требований трудового законодательства, а именно: уклонения от оформления, ненадлежащего оформления трудового договора, полной или частичной невыплаты заработной платы.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

	t °C в 4.00	t °C в 16.00	Атм. давление	Осадки
18/03	-4	0	760	☀️ ☁️
19/03	-1	+2	750	☁️ ☁️
20/03	0	+3	740	☁️ ☁️

ГОСПОДДЕРЖКА

Федеральным льготникам – добавки



Горожанин Сергей Фёдоров, инвалид второй группы, от ежемесячной денежной выплаты не отказывается и получает необходимые лекарства бесплатно.

С 1 февраля этого года проиндексированы ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) на три процента. Прибавку получили более четырёх тысяч заводоуковцев.

Как рассказал Антон Терентьев, начальник межрайонного управления Пенсионного фонда России в Заводоуковском городском округе, самая многочисленная категория получателей федеральных льгот – это люди с ограниченными возможностями здоровья (3 500 человек). Так, инвалидам первой группы прибавили к пенсии 3 896,43 рубля в месяц, второй группы – 2 782,67 рубля, третьей группы – 2 227,55 рубля.

В честь 75-летия Победы Пенсионный фонд России в апреле начнёт выдавать единовременную денежную выплату ветеранам Великой Отечественной войны и труженикам тыла. Первые получат по 75, вторые – по 50 тысяч рублей. До 9 мая деньги придут всем, кому они положены.

Выплата инвалидам и участникам Великой Отечественной войны составила – 5 565,32 рубля, жителям блокадного Ленинграда и ветеранам боевых действий – 3 062 рубля, родственникам умерших (погибших) участников и инвалидов войны – 1 670,66 рубля.

В ежемесячную денежную выплату входит набор социальных услуг, который можно получить в

натуральном виде либо заменить деньгами полностью или частично. С 1 февраля размер ЕДВ составляет 1 155,06 рубля, из них 889,66 рубля – это льготные лекарства, 137,63 рубля – санаторно-курортное лечение и 127,77 рубля – проезд в санаторий.

Помимо добавок, которые предусмотрены федеральным льготникам, на 3% увеличено социальное пособие на погребение. Теперь оно составляет 7 043,59 рубля.

Комментарии:
Сергей Фёдоров, инвалид второй группы, г. Заводоуковск:

– Не отказался ни от одной социальной выплаты: получаю по льготе лекарства, бесплатно добираться до санатория, прохожу санаторно-курортное лечение. В прошлом году поправил здоровье в тюменской «Ласточке», бывал и в «Красной звезде».

Яков Третьяков, ветеран Великой Отечественной войны, инвалид второй группы, г. Заводоуковск:

– На следующей неделе мне исполнится 92 года! О болячках говорить не хочется, но всё же. Беспокоят ноги. Принимаю недорогой препарат, который недавно был исключён из перечня бесплатных. Поэтому от льготы на лекарства я отказался, заменив её деньгами. Остальные социальные услуги получаю в полном объёме.

Ирина Бачерикова, инвалид второй группы, г. Заводоуковск:

– Я отказалась от всех ежемесячных выплат в пользу денег. Надоело выбивать бесплатные лекарства. Проще немного доплатить и купить необходимые препараты в аптеке.

Подготовила Ольга МЯСНИКОВА
Фото автора

В ПОМОЩЬ ПОТРЕБИТЕЛЮ

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Надейся на себя и Роспотребнадзор

Более 10 лет Сергей Берсенёв в должности главного специалиста-эксперта Заводоуковского территориального отдела Роспотребнадзора защищает права потребителей в нашем округе.



• В основном главному специалисту-эксперту Заводоуковского территориального отдела Роспотребнадзора Сергею Берсенёву приходится разрешать споры по возмещению убытков, причинённых покупателям вследствие продажи некачественных непродовольственных товаров, а также оказываемых услуг индивидуальными предпринимателями.

Ещё в школе Сергей решил стать юристом. После окончания тюменского профессионального лицея № 16 по специальности «юриспруденция» он вернулся в родной Заводоуковск.

Начинал карьеру молодой специалист в горводоканале. После развала предприятия работал по специальности на заводе «Термопласт». Параллельно получал высшее юридическое образование в Уральском институте коммерции и права. Потом бы-

ла служба в налоговой инспекции. В 2008 году Сергей Берсенёв устроился в Роспотребнадзор, куда пришёл с наработанным практическим опытом.

Сегодня в поле его обязанностей проверка торговых точек городского округа, участие в судебных тяжбах, где он защищает права обиженных потребителей, работа с документами. Сергею Юрьевичу приходится быть ещё и психологом. Зачастую за помощью к нему обращаются люди

преклонного возраста, которых надо не только выслушать, но и успокоить, а потом растолковать параграфы мудрёно написанного законодательства.

— Порой в здравом уме и трезвой памяти за товар, принесённый торговцами на дом, переплачивают наши земляки в пять-шесть раз дороже, чем он стоит в соседнем магазине, — рассказывает Сергей Берсенёв. — О «предприимчивых» молодых людях, умеющих уговаривать жителей купить товар с рук якобы по сходной цене, твердят на каждом шагу. Мы не однажды об этом и в нашей районной газете говорили. Однако до сих пор находят заводоуковцы, которые покупают товар втридорога, а порой и вовсе оформляют покупки в кредит.

В прошлом году в Заводоуковский территориальный отдел Роспотребнадзора поступило свыше 400 устных и письменных обращений от жителей округа. Около 50 нерадивых продавцов и предпринимателей оштрафованы на 1,5 миллиона рублей.

В конце 2019 года Сергею Берсенёву через суд удалось

заставить недобросовестных продавцов вернуть деньги шестерым заводоуковским пенсионерам за так называемые комплекты контроля воды. Аферисты работали по отлаженной схеме: под видом работников ЖКХ проникали в квартиры и сообщали жильцам, что в водопроводе дома планируется увеличение напора воды. Поэтому необходимо срочно заменить гибкие шланги в ванной и на кухне на комплект шлангов аварийного контроля, цена которого 16 тысяч рублей. На деле комплект аварийного контроля воды оказывался простым набором гибких шлангов. В любом сантехническом магазине один такой шланг стоит примерно 60-70 рублей.

А два года назад эксперт Берсенёв отстаивал в суде интересы заводоуковцев, купивших пылесосы по цене подержанной иномарки. К счастью, и здесь справедливость была восстановлена, и деньги горе-продавцы вернули покупателям. Однако такое случается не всегда. Чтобы не стать жертвой мошенников, Сергей Берсенёв советует внимательно читать договор. И если появилась хоть капля сомнения, тут же отказаться от сделки. Ещё один верный способ — посоветоваться с родственниками или соседями, и тогда наверняка можно уберечь себя от «данайцев, дары приносящих»!

Андрей КОРОСТЕЛЁВ
Фото автора

БОЛЬШОЙ РАЗГОВОР

Не сельским хозяйством единым

На форуме сельских предпринимателей в Тюмени участники обсудят современный подход к развитию бизнеса на селе, причём связанного не только с агропроизводством.

Особое внимание будет уделено вопросам новой жизни деревни, развитию сельской интеграции

и кооперации, агрофранчайзингу, сельскому туризму и многим другим вопросам предпринимательства в глубинке (торговле, переработке, бытовому обслуживанию). В разговоре будут участвовать федеральные эксперты, ведущие аналитики, успешные фермеры, которые дадут дельные советы и поделятся своим опытом.

Напомню, что в ноябре прошлого года губернатор Александр Мороз на ежегодном послании региональному парламенту объявил о реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» и дал старт в 2020-м — Году сельского предпринимательства в области.

Зарегистрироваться на участие в

областном форуме, который пройдёт 31 марта в ДК «Нефтяник», можно на сайте iato.ru или в инвестиционном агентстве городского округа по телефону 8 (34542) 2-73-36.

Мадлена АСТОЯН, директор Заводоуковского представительства инвестиционного агентства Тюменской области

ОБЩЕСТВЕННОЕ МНЕНИЕ

Обсуждаем поправки в Конституцию

Светлана Колосова, начальник отдела опеки и попечительства и охраны прав детства управления социальной защиты населения:

— Хорошо, что поправки в Конституцию РФ касаются семьи и детей. Дети — это будущее нашей страны, её ценность. И задача государства — создать условия для того, чтобы мальчишки и девчонки могли учиться, развиваться, получать комплекс оздоровительных процедур. А для этого нужно строить детские сады, школы, центры дополнительного образования...

Полностью поддерживаю мысль о том, что государство не заменит семью, а только лишь дополнит её и подстрахует. Согласна и с тем, что в детские учреждения должна вернуться воспитательная функция.

В поправках подчёркивается, что государство приложит все усилия, чтобы ребёнок оставался в семье, а потеряв её, как можно быстрее возвращался к родным или устраивался к приёмным родителям. В городском округе ежегодно усыновляют или берут под опеку два с половиной десятка детей-сирот. В замещающих семьях сегодня находится 223 ребёнка, оставшихся без попечения родителей. Наш отдел продолжает

работать с семьями, желающими взять на воспитание детей. Школу приёмных мам и пап ежегодно посещают до 30 жителей округа.

В поправки в Конституцию также включены положения о браке и семье. Отрадно, что родители № 1 и родители № 2 у нас в стране точно не появятся! Будут только папа и мама. Это норма сохранит традиционные ценности семьи. Но я — за ответственное родительство! В прошлом году в нашем округе лишили родительских прав 16 заводоуковцев. Самое страшное, что почти все они — многодетные родители...

22 апреля я буду голосовать за поправки в Конституцию РФ, которые сделают жизнь семей и детей лучше.

Любовь Полякова, заместитель главы Заводоуковского городского округа:

— Поправку в Конституцию о том, что культура в России является уникальным наследием её многонационального народа, что она поддерживается и охраняется государством, расцениваю как важный принцип государственной политики. Внесённая пианистом Александром Мацуевым, актёром Александром Калыгиным и гендиректором Эрмитажа Михаилом Пиотровским, поправка эта поможет

сохранить культурное разнообразие страны, области и, конечно же, нашего округа. Уверена, что после её принятия изменится и отраслевое законодательство, появятся более качественные инструменты сохранения культурного наследия.

Сбережение и реставрация исторических объектов, поддержка музейного дела, реконструкция и капитальный ремонт Домов культуры, участие молодёжи в культурных проектах — это мои минимальные ожидания от воплощения в жизнь этого законопроекта. Его важность и значимость трудно переоценить. Убеждена, что 22 апреля народ скажет «да» инициативе президента, давшей старт большой работе по изменению и улучшению Основного Закона страны!

Надежда Гертер, учитель, г. Заводоуковск:

— Наша страна многонациональная. В поправках в Конституцию говорится о том, что всем её народам гарантируется право на сохранение родного языка, создание условий для его изучения и развития. Кроме того, прописывается право российских республик наряду с государственным русским языком сделать свой родной язык

государственным. Из школьного курса всем известно, что язык — основа объединения людей в нацию, что без языка невозможны развитие общества, науки, техники, искусства. У всех языков одна главная задача — помогать людям понимать друг друга при общении, при общей работе. Важно знать свои корни, не растерять самобытность и мирно сосуществовать.

Валентина Моисеева, председатель районного совета ветеранов, г. Заводоуковск:

— Очень важно, что государство в Основном Законе прописывает гарантии минимального размера оплаты труда не менее величины прожиточного минимума для трудоспособного населения. Немаловажным является и тот факт, что в статью о финансовой системе добавлен пункт о пенсионном обеспечении граждан, в частности, об индексации пенсий не реже одного раза в год.

Основной Закон страны не обошёл стороной и вопрос отцов и детей. Замечательно, что обязанность совершеннолетних детей заботиться о родителях закрепят в Конституции. Хотя это и так аксиома жизни, но, к сожалению, порой семейные ценности иногда искажаются.

Тюменская область вошла в ТОП-3 среди регионов России по эффективности молодёжной политики.

Третье место в рейтинге Росмолодёжи среди всех регионов России — это самая высокая позиция среди субъектов Уральского федерального округа. Первое место у Республики Татарстан, второе — у Ростовской области. Среди регионов УрФО в двадцатку вошли Югра (4 позиция) и Ямал (19 место).

Федеральное агентство по делам молодёжи оценивало регионы по 85 пунктам, которые соответствуют основным направлениям государственной молодёжной политики: события, финансовая поддержка инициативной молодёжи и НКО, комплекс мероприятий по приоритетному направлению текущего года...

В 2018 году Тюменская область заняла 6-е место в аналогичном рейтинге. 3 место — это самая высокая позиция в рейтинге с 2016-го года (именно тогда Федеральное агентство по делам молодёжи ввело подобный рейтинг среди субъектов РФ).

Управление Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам направило на утилизацию более 18 тонн мяса птицы.

На одной из торговых-розничных баз Тюмени выявлено мясо птицы без маркировки, упаковки, ветеринарных клеев. Владелец продукции ООО «Аврора+» предоставил документы на 18 тонн мяса, согласно которым производителем является ОАО «Птицефабрика «Рефтинская» Свердловской области — одно из крупнейших в регионе по производству мяса птицы с положительной репутацией.

Во время проверки у инспекторов Управления Россельхознадзора возникли сомнения относительно данной продукции. Экспертиза подтвердила, что обезличенная продукция к Рефтинской птицефабрике отношения не имеет.

В соответствии со статьёй 3 ФЗ-29 «О качестве и безопасности пищевых продуктов», продукция, которая не имеет маркировки, содержащей сведения, предусмотренные законом или нормативными документами, а также без установленных сроков годности, признаётся некачественной и опасной.

По выявленным нарушениям в отношении ООО «Аврора+» возбуждено дело об административном правонарушении по части 1 статьи 10.8 КоАП РФ. Продукция изъята из оборота и утилизирована.

АО «Газпром энергосбыт Тюмень» — поставщик электроэнергии — списал миллионы рублей пени в рамках акции «Дай списать!».

Свыше 128 тысяч жителей ХМАО-Югры, ЯНАО и юга Тюменской области приняли участие в акции «Дай списать!» АО «Газпром энергосбыт Тюмень» аннулировало пени всем, кто погасил долги за потреблённую электроэнергию до конца 2019 года. Общая сумма долгов за энергоресурс, от которых избавились потребители, превысила 707 млн рублей. В феврале 2020 года участники акции получили квитанции-извещения с обнулёнными пенями: поставщик электроэнергии списал более 15 млн рублей. Данный результат в два раза превышает итоги прошлой акции «Дай списать!», что свидетельствует о росте её популярности среди потребителей.

На юге области традиционно наиболее высокие показатели по списанию пени — в Тюменском районе, где жители освободились от необходимости оплачивать 614,4 тыс. рублей пени. В тройке лидеров также областная столица — тюменцам было списано 424,4 тыс. рублей пени и Ишимский район с 135,2 тыс. рублей.

По материалам СМИ Тюменской области

